



☒ Ο Αθ. Σαββάκης

## Πακέτο αναζωογόνησης της μεταποίησης

▣ Πέντε προτάσεις για την παραγωγική ανασυγκρότηση της βιομηχανίας

**Τ**η σταδιακή παραγωγική επαναφορά της οικονομίας θα θέσει ο νέος πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Αθανάσιος Σαββάκης, ο οποίος σε δήλωση του στην «Η» τονίζει πως «επιτέλους η Ελλάδα θα πρέπει να δουλέψει παραγωγικά...». «Και για να γίνει αυτό θα πρέπει η πολιτεία έμπρακτα, και όχι προσχηματικά, να λάβει τις κατάλληλες αποφάσεις για την επαναφορά της μεταποίησης στο προσκήνιο της αναπτυξιακής προσπάθειας της χώρας», προσθέτει ο ίδιος. Στο πλαίσιο αυτό, τα θέματα τα οποία θα τεθούν από τη διοίκηση του ΣΒΒΕ προς συζήτηση κατά τη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό είναι:

1) Η άσκηση συγκεκριμένης βιομηχανικής πολιτικής στη χώρα. Στο πλαίσιο αυτό προτείνουμε να αποτελέσει εθνικό στόχο το ποσοστό συμμετοχής της μεταποίησης στο ΑΕΠ της χώρας έως το 2020 να ανέλθει στο 12% από περίπου 9% που είναι, σύμφωνα με εκτιμήσεις, σήμερα.

2) Η άσκηση (έμμεσης) κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής κατά το πρότυπο άλλων χωρών της Ε.Ε., με την ενίσχυση ευπαθών, και ταυτόχρονα δυναμικών κλάδων της μεταποίησης. Η άσκηση (έμμεσης) κλαδικής βιομηχανικής πολιτικής, προτείνουμε να εκκινήσει με την ανάπτυξη διασυνδέσεων του

**Στόχος, να αυξηθεί το ποσοστό συμμετοχής της μεταποίησης στο 12% του ΑΕΠ έως το 2020**

πρωτογενούς τομέα της παραγωγής με την εγχώρια μεταποίηση.

3) Η αποκατάσταση της ρευστότητας των εγχώριων μεταποιητικών επιχειρήσεων με την πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, τη βεβαίωση των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις, την επιστροφή τουλάχιστον του 80% του ΦΠΑ των τιμολογίων για εξαγωγές, και τη θερμοθέτηση της διαδικασίας συμψηφισμού των οφειλών.

4) Η μείωση του λειτουργικού κόστους της βιομηχανίας με τη μείωση του κόστους ενέργειας, τη μείωση των επιτοκίων για δάνεια κεφαλαίου κίνησης, την εξάλειψη γραφειοκρατικών εμποδίων, τελών και επιβαρύνσεων με μη ανταποδοτικό κόστος για τη μεταποίηση και την επιδότηση του λειτουργικού κόστους σύμφωνα με τα οριζόμενα και σε πρόσφατη ανακοίνωση περί κρατικών ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

5) Η αναθέρμανση δυο πολύ σημαντικών κλάδων της μεταποίησης, αυτού των δομικών υλικών και της οικοδομικής δραστηριότητας, και των διασυνδέσεων του πρωτογενούς τομέα με τη μεταποίηση.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΙΔΗΣ